

### اخبار اسلامیہ

ردہ - ۱۹ جنوری - سیدنا حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ ابن ابی مریم علیہ السلام نے فرمایا کہ  
 العزیز کے خلق اخبار العنصل مجربہ ۲۰ جنوری میں الملاح منجر ہے۔  
 "کل دن کو حضور کی طبیعت بولنے لگتا ہے ایسی ہی اس وقت ہی  
 طبیعت اچھی ہے" اچھوتہ  
 اجاب جماعت خاص نوب اور انفرام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ مرنے کو ہم اپنے نفل سے  
 ہمارے پیار سے آنا کو محبت کاملہ دعا جملہ تھئے۔ آمین  
 ردہ - ۱۹ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلما العالی کی محبت کے متعلق الملاح منجر  
 ہے کہ طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ اچھوتہ۔ اجاب محبت کاملہ حاصل کے لئے دعا فرماتے رہیں  
 نادان - ۲۲ جنوری - منجم صاحبزادہ مرزا نجیم احمد صاحب مع اہل دیال بغداد تائی  
 خیرت سے ہیں۔ اچھوتہ۔  
 رمضان المبارک میں اجاب خصوصیت سے حضور کی محبت کے لئے دعائیں کریں

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
 رفقہ لکھنؤ کے اشرفیہ مدرسہ اہل سنت  
 ہفت روزہ  
**اسلام آباد**  
 شمارہ  
 ایڈیٹر محمد رفیع باجوڑی  
 نائب فیض احمد بگوانی  
 ۲۲ صبح ۱۳۲۲ ہجری  
 ۲۸ شبان ۱۳۲۲ ہجری  
 ۲۳ جنوری ۱۹۴۳ء

# نئی: ۳۰ شمارہ ۳۱ مرتبہ ۱۶/۶۳ دستیار بنہ پر سب:

## اسلام میں میرے لئے سب سے بڑی کشتی یہی ہے

### یہ انسان کو صحیح راہ عمل سے آگاہ کرتا اور اس پر گامزن ہونے کی اہلیت بخشتا ہے

### یورپ کی ایک نو مسلم خاتون کے تاثرات

سیرایون (مغربی افریقہ) کے شہر تو سے شائع ہونے والے انگریزی اخبار "دی افریکن کریسنٹ" (The African Crescent) کی اشاعت اپریل ۱۹۴۳ء میں یورپ کی ایک نو مسلم خاتون نے لکھنے والی "نونا کلوریا" (Nona Kloriga) کا ایک قابل قدر مضمون زیر عنوان "گر جاسے چل کر سب کو" شائع ہوا ہے جس میں اہل یورپ نے اس امر پر جی حوصلے سے روشنی ڈالی ہے کہ جیسا کہ ترک کے اہل یورپ نے اسلام کیوں قبول کیا۔ اس مضمون کا اردو ترجمہ "اسلام انصاریتہ" رتبہ سے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے (پیشہ)

گر جاسے ایک رکن کے طور پر منسلک تھی تو مجھے اس گرجا کے پارکی نے اسلام کا ذکر کرتے ہوئے  
 یہی کچھ بتایا تھا۔ اب مجھے محسوس ہوا ہے کہ اس کا یہ بیان دراصل ترک کی بنا پر تھا۔ اسلام  
 جہاں ہے کہ اسلام کو مذہبی مذہب قرار دے کر درپردہ وہ اس خواہش کا اظہار کر رہا تھا کہ  
 اسے کاش! اگر جاسے جہاد کی غرض سے آئے وہ اس کے اپنے حلقے کے عیسائی کی مسیحیت  
 پر ایمان رکھنے میں ایسے ہی مہتری بن جائیں !!  
 میرے ایک رشتہ دار تھے جو اب وفات پا چکے ہیں وہ دنیا بھر میں گومر جکھے سات مہند  
 اہل یورپ نے پارکے اور پانچ برافٹوں کی جی جی بھر کر تھری۔ یعنی سے وہ اس آکر اہل یورپ نے تیار کہ  
 عیسائی تو پہننے میں صرف ایک بار گرجا میں جاتے ہیں اور پھر بھی گھٹے ہیں کہ اہل یورپ نے ٹیڈیا  
 ہے، عبادت کے تعلق میں ان پر جوش عاید جتا تھا اسے اہل یورپ نے پورا کر دیا ہے۔ برطانات  
 اس کے مسلمان اپنے مذہب سے کہیں زیادہ لگا رکھتے ہیں وہ بلا جرحض ای مہتری سے ملنے  
 میں پانچ مرتبہ خدا کے حضور گھٹتے اور اس کی حمد کالانے ہیں۔

سال کے سال مسلمان وہ چھار منانے ہیں۔ ان تہواروں کے روز شہر کے تمام مسیحی مذہب  
 کام کا کچھ چھوڑ کر چھٹی منانے میں اس کے باوجود نظم و ضبط برقرار رکھنے کے لئے نام کو پولیس دفعہ  
 کی ضرورت نہیں پڑتی کیونکہ اس میں گناہ میں بھی میٹریشن مانا اور غیر مردارانہ حرکات کا سول پیدا  
 نہیں جتا۔ ایک طرف کہ مس کے حسابی تہوار اور شام نوروز کی کسی تقریبات اور دھڑی طرف عید  
 کی اسلامی تقریبات میں جو فرق ہے وہ اس قدر واضح اور نمایاں ہے کہ اس کے بارہ میں مزید کچھ کہنا  
 لا حاصل ہے۔  
 عیسائیوں میں یوں تو جالیس روزہ سے متور ہیں لیکن ان کی کوئی بھی باندھی نہیں کرتا۔ بلکہ  
 عمل الاحسان ان کا خارق اڑایا جاتے ہے۔ برطانات اس کے مسلمان کمال باغیگ کی بڑی تھریگ کی  
 وقار کے ساتھ رمضان کے روزہ رکھتے ہیں۔ رمضان کے مہینے میں ادنیٰ ذمہ اچھوتے ہرے  
 سب دن کے وقت کچھ کھاتے پتے اور نازہ دم ہوتے بغیر اپنا بھروسہ کام ہاری رکھتے ہیں۔  
 مزدور بھائی چلا رہے ہوتے ہیں اور ہرے کھلے لوگ تم گس رہے ہوتے ہیں۔ سب کے سب  
 نیکی و تقویٰ اور امانت کے جذبے سے سرشار اور اسی کے رنگ میں دیکھیں نظر آتی ہے یہ کچھ  
 ہرگز نا انصافی ہوگی کہ ہر روح اور ہر جذبہ سراج عیسا بیت میں باجید ہے  
 ایک بات بالعموم عیسائی مشنریوں کے تجربہ میں آتی ہے اور وہ ہے کہ ایک مسلمان کو اپنا مذہب  
 تبدیل کرنے پر آمادہ کرنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ (باقی صفحہ پر)

اگر صحیح فک سے کام لیا جائے تو اسلام میں ذوقی زیادہ چمک ہے، اور نہ دیکھ سے اس  
 دور ہاری ہے جتنا کہ میں غیر مسلم سمجھتے ہیں۔ اسلام ہاری بہتری اور اسٹس کا ماحی ہے۔ کسی  
 مرتبہ جاسے اور ہاشم کے طریق، مائینی علم اور طرز حکومت کے خلاف اس کے اختلافات کی  
 نوعیت بالکل مختلف ہے۔ وہ ہرگز اس شدت کے ماحی نہیں ہیں جتنا کہ بالعموم دوسروں کی طرف  
 سے ظاہر کیا جاتا ہے۔  
 اسلام انسانوں کے سماجی تعلقات اور حالات بہتر بنا جاتا ہے اور اپنی اس کوشش میں وہ  
 پیشہ ہی کا عیاب ثابت ہوا ہے جب کہ ہم دیکھتے ہیں کہ وہ سے مذہب اور مختلف سماجی اور سیاسی  
 نظام اس میں برتری حاصل ہوتے رہے ہیں۔ آج دنیا سے انسانیت کو نسل، رنگ، ذات  
 ات، شہر اور وطنی دفعہ کے بہت سے مسائل درپیش ہیں جن کا افراد اور اقوام کی خوشی اور  
 خوشحالی سے براہ راست تعلق ہے۔ اسلام نے ان سب مسائل کو ایسے خوبی اور مددگی سے حل کیا  
 ہے کہ اگر ہم شخص سے اس مستحق اسلامی حکام کو انانے اور ان پر عمل پیرا ہوجاتے تو یہ دنیا  
 رہنے اور زندگی بسر کرنے کے لحاظ سے جیسا ایک ہی اور بہت بہتر قسم کی دنیا بن جاتے۔!  
 ہم مسجد کی سادہ بجائی پر ایک بار شاہ شہر کے ایک خوب ترین مزدور کے دوش بوش  
 باجماعت نمازدار کرتے ہوتے اپنے خالق و مالک کے حضور ایک ساتھ مجھ ویز جتا ہے اور نہ تمام  
 کے تمام اعتبارات اسلامی اہمت کی ہر وقار وحدت اور وحدت کے ساتھ میں عمل کر کے غیر مسلم  
 ہو جاتے ہیں۔ اسلام ہر شخص کی قدر و قیمت کو اس کے ذاتی اوصاف اور ذاتی اہلیت کے بنا۔  
 پر جتا ہے مذکورہ خاتون کی دعا میں اور عید اللہ کی بنا پر۔  
 میرا نظریہ یہ ہے کہ جو شخص سنجیدہ، باوقار، صابر و شاکر، منقی، شریف، ادا و ملت گزار،  
 پیشہ پیش، باہمت اور خوشنیت پسند ہو، وہ زندگی کی مشقی مشقوں سے لطف اندوز ہو  
 سکتا ہے۔ جو مذہب ہمیں ان اوصاف سے واضح طور پر متصف کرنے کی اہلیت رکھتا ہو اس سے  
 نفرت کا سوال پیدا ہو تو کون؟ میں اسلام کی کاملی حدت پر اور اس بات پر دل سے ایمان  
 رکھتی ہوں کہ وہ ایک آسمانی مشی اور پاک مقصد کے درنا میں آج ہے۔ میں نہیں سمجھ سکتی  
 کہ کوئی شخص کی جو کھنے دل اور بوری خبر پیرا ہاری کے ساتھ صحیح نقطہ نظر سے اسلام کا مطالعہ  
 کرتا ہے وہ جبر اس کے کسی اور نتیجہ پر کیسے پہن سکتا ہے۔ اسلام زندگی اور عیسا عمل سے اس قدر  
 بھر پور اور عمور ہے کہ اسے تو بہ عمل کے گوشہ ماطل سے تعبیر کرنا زیادہ مناسب ہوگا۔  
 جہاں حضرات اکثر اسلام کو ایک مذہبی مذہب کے طور پر یاد کرتے ہیں جب میں ایک عیسائی



# کیونرم کے فتنہ کا مقابلہ کرنا اس وقت ہماری جماعت کا اہم ترین فرض ہے

## ہمیں ایسے مبلغین کی ضرورت ہے جو موجودہ زمانہ کے مسائل اور ضروریات پر گہری نظر رکھنے والے ہوں

ہماری حکومت اور لوگوں میں ایسے مبلغین کے لئے جو ترقی پزیر مبلغین سلسلہ اور غیر ملکی علماء کے اجتماع میں ترقی پزیر تھی اس کی جیسا تھا جبر موروثی اور جنوری میں شائع ہو چکی ہے۔ تقریر کا بیانیہ حصہ اب انارٹیکل کے ذریعے پیش کیا جاتا ہے۔

نشریہ وقت

### ہمارے مشن

تقریباً ساری دنیا میں پیسے ہوتے ہیں اور ہر جگہ جہاں ہماری عظمت کا موجب ہے وہاں ایک رنگ میں ہمارے لئے خواہ مخواہ کامیابی بن رہا ہے کیونکہ عالمی مارکیٹ بڑھ رہی ہے اور ہر روزی سماج میں جماعتیں ترقی کر رہی ہیں۔ اگر ممالک میں ہماری تعداد زیادہ ہوتی اور ہمارے اندر اپنی طاقت ہوتی کہ ہم بیرونی ممالک کے بوجھ کو برداشت کر سکتے تو یہ ترقی جیتنا ہمساری محبت کا موجب ہوتی مگر اس وقت حالت یہ ہے کہ ممالک اور ممالک کے لوگ چلا رہے ہیں کہ ممالک ہماری مدد کرے۔ پس ہمارے اس مشن کے یہ وضعت ہماری طاقت کا موجب ہوتی ہے اور ہماری کمزوری کا موجب بن رہی ہے۔ ہمارے اپنے ابتدائی زمانہ میں ایک کتاب لکھی تھی جس کا نام "تیری جہاد" تھا۔ اس کتاب میں اس لئے یہ بحث کی ہے کہ

### عمارت کی انچائی کا انحصار

اس کی بنیاد پر ہوتا ہے۔ اگر بنیاد جوڑی اور مضبوط ہو تو عمارت کے حصے کو کوئی خطرہ نہیں ہوگا لیکن اگر بنیاد چھوٹی یا کمزور ہوگی تو عمارت ہر وقت خطرہ میں گھری رہے گی۔ اور یہی وہ زیادہ اور بڑی ہی نہیں جاسکتی۔ اس اصول کے تحت اس لئے چھاپے کہ ہمیں قوم کی ترقی کے لئے نبی مژدگی ہے کہ اس کی بیس ۳۵ مضبوط ہو پھر وہ جتنا چیلنگی، اتنی ہی مضبوط ہوگی۔ لیکن اگر بیس مضبوط نہیں ہوگی تو اس کا جھیلنا اس کے تیز رفتاری کا موجب بن جاتا ہے۔

یہ ایک ذہنی مثال ہے مگر اسی سلسلے میں اس قانون سے متعلقہ ہیں اس وقت حالت یہ ہے

کہ ہر ذہنی حالتوں کو ہم بوسطی طرح سمجھا نہیں سکتے۔ ہمارے آئین ان کی ترقی پر عزم رکھتا ہے لیکن نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ان کے علم میں فرق آجاتا ہے اور بعض لوگوں کی طرف سے انہیں کام کی پورے فرائض داری نہیں ہوتی۔ یا ممالک اور ممالک کے ممالک سے گزرتے ہوئے ہیں اس طرح بعض دفعہ ترقی کے مواقع

نکلنے میں قوم ان سے فائدہ نہیں اٹھا سکتے تھے کسی جگہ جو ممالک یا ممالک کی ضرورت ہوتی ہے مگر ہم سمجھا نہیں سکتے۔ یا سب سے زیادہ مگر ممالک کی ذمہ داری اور ممالک کے لئے اس کے پاس روپیہ نہیں ہوتا۔ مثلاً امریکہ میں ہی اگر ہم اس مبلغ کو رکھیں تو یہ کوہ بہت مہنگا ملک ہے ان کے آنے جانے کے اخراجات اور سفر اور ممالک وغیرہ کے لئے ہی دو لاکھ روپیہ سالانہ کی ضرورت ہے کہ ہمارے پاس آتا روپیہ نہیں اور اگر ہم آتا روپیہ صرف ایک کھرب روپیہ تو باقی سب کام بند ہو جائیں۔ یا زخم کو کسی غیر ملک میں روپیہات کا سکول میں کھول سکتے تو انکم ہمارے پاس آتا روپیہ تو ہونا چاہیے کہ ہم وہاں سے لوگوں کو پختہ تعلیم دے سکیں۔ اور اگر ہم اس نہیں کر سکتے تو لازماً ہماری ترقی میں نقص واقع ہو جائے گا۔ فرض

### ہمارے مشنوں کی وضاحت

ہمارے لئے ایک رنگ میں کمزوری کا موجب بن رہی ہے۔ اس کمزوری کو دور کرنے کا طریقہ یہ ہے کہ پاکستان اور ہندوستان میں جماعت کو بڑھایا جاتا ہے۔ اور تبلیغ کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ کی جائے۔ اور ایسے مبلغین پیدا کیے جائیں جو موجودہ ضرورتوں کو سمجھنے والے اور نئے نئے مسائل اور نئے نقطہ نگاہ سے موجودہ مسائل پر گہری نظر رکھنے والے ہوں۔

### اب زمانہ بدل چکا ہے

خلافت تبدیل ہو چکی ہے نئے پورے نئے زاویہ نگاہ سے دیکھنے کی ضرورت ہے۔ وہ نئے انداز اور نئے پیلوڈوں کے مسائل پر موزوں دیکھ کر رہے۔ مگر ہمارے علم طیارہ ابھی تک عقوبت نصرت کی گزراؤں میں ہی پھنسے ہوئے ہیں۔ اور وہ مسائل میں کو آج دنیا سننے کے لئے تیار نہیں ہے اور ہمارے علم پیش کرنے کے مازھی ہیں۔ ہمارے علم انہیں نئے اور نئے سبب کا سلسلہ پیش کر دینے کے علاوہ ان کا مقابلہ بعض دفعہ ایسا شخص ہوتا ہے جو سب کو ہی جگہ نہیں داتا۔ ہمارا بیٹے کہتا ہے جیسی مرگ اور وہ کہتا ہے کہ میں تو اسے ہی جی نہیں داتا تم

بھی کہہ رہے ہو وہ جہاں ہوتا ہے کہ میں کیا پوچھتا ہوں اور یہ کیا کہتا ہے۔ پھر کرتا ہے کہ تم نے میری مادی ترقی کے لئے کیا کیا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ میں دنیا کی سونہ بن جاؤں جیسے ایک امریکن معزز ہے ایک فرانسسی معزز ہے۔ اور یہ میری انگلیں ہیں۔ تم مجھے مادہ کو تم نے مجھے ایک امریکن یا ایک امریکن معزز اور ادا ترقی دینے کے لئے کیا کیا ہے۔ جب تک ہم اس کے پاس زیادہ لگاؤ کو غلام ثابت نہ کریں جب تک ہم اس کے خیالات کی رو

### اس کے خیالات کی رو

کا اور طرف نہیں دہیں اس وقت تک ہمارا صرف وہاں ہیسیج اور تم جہت کی بجائیں کرنا ہرگز نہیں ہے۔ لیکن اگر ہمارا عالم ان باتوں کو جانتا ہی نہیں تو وہ ان سوالات کو کس طرح زیادہ سے زیادہ ہی کہہ دے گا کہ لا حول ولا قوۃ الا باللہ کیسے موجودہ حالات ہیں۔ مگر ان خیالات کی اصلاح اور درستی کے لئے وہ کوئی کوشش نہ کریں نہیں سکتا۔ کیونکہ اس نے ان باتوں پر کبھی غور ہی نہیں کیا۔

اسی طرح موجودہ زمانہ میں سب سے زیادہ ضرور

### اقتصادی مشکلات

کی درجہ سے رہا ہے۔ لوگ چاہتے ہیں کہ ان کی کیونکر دور ہو، ان کی ضرورت دور ہو، ان کے اقتصادی حالات اچھے ہوں اور وہ بھی دنیا میں باعزت زندگی بسر کرنے کے قابل ہوں اور جو کہ ان کے کاروبار میں بار بار ڈالنا جاتا ہے کہ کیونرم ہی دنیا کی کیونکر کا علاج ہے اس لئے وہ بھی کیونرم کا شکار ہو جاتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ کیونرم ہی ہمارے دکھوں کا علاج ہو اس لئے ان کا مقابلہ کرنا اس وقت ہماری جماعت کا اہم ترین فرض ہے۔ کچھ مسلمانوں نے تو یہ کہہ کر چھٹی جاسم کر کے کہ کیونرم میں اسلام ہے۔ انہیں اس بات کی کوئی پروا نہیں کہ اسلام زندہ رہتا ہے یا مرتا ہے وہ صرف اپنی جان بچانا چاہتے ہیں۔ اور اپنی جان کے بچاؤ کا طریقہ انہیں یہی سوچ رہا ہے کہ ہم سمجھتے ہیں کہ

### کیونرم اور اسلام

دو دن ایک ہی چیز ہیں۔ مگر ان کی مثال ہرگز نہیں ہے جسے مسلمانوں نے پیسے سے بڑھ کر دنیا کی مثال دیا کہ بدعہ ہمارا مسلمانوں اور تھا۔ اسی طرح بعض مسلمانوں نے پیسے کو بھی کیونرم کا مانتا ہے کہ گمراہی ختم کر کے کہہ دیا کہ کیونرم میں سلام ہے۔ مگر ہم اس نہیں کہہ سکتے۔ ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم کیونرم کو بھی اسلام کے خلاف ثابت کر سکیں اور ہم لوگوں کو یہ بھی بتائیں کہ اسلام دنیا کی کیونکر کا علاج کرتا ہے۔

### رسول کا سوال

اس وقت ساری دنیا پر چلا ہے اور اس سوال پر ہم میں کسی راہنمائی کرنے سے جو آخر تک نہیں کہیں گے کہیں گے کہ ان کے ہمارے بوجھوں کو کیا ہے گا۔ ہم باہر گئے تو میں کسٹار پر چھڑا ہوا ہے گا۔ اور ہمارے بوجھوں کو کسٹار ہوا ہے گا۔ یہ سوالات اور ہمارے دکھوں میں پیدا ہوتے ہیں ان کے لئے کہ ان کے بوجھوں کو کسٹار کرے۔ مگر ہمارے

### علماء کا ایک طبقہ

ان باتوں سے غافل ہے۔ وہ ضرورت ہی نہیں سمجھتا کہ اس بات پر غور کرے کہ کیونرم کے خواہ مخواہ کا مقابلہ کس طرح کیا جاسکتا ہے۔ اور کس طرح اسلام پر قائم رہتے ہوئے اس کو روکا جاسکتا ہے۔ اور لوگ تو یہ خیال کرتے ہیں کہ اگر کیونرم ہم میں آج بھی ٹوٹا ہوگا تو ہمارا خدا اور اس کے رسول کو مانتے ہوئے کیونرٹ ہو جائیں گے۔ مذہب اس میں روک ہی نہیں۔ وہ کبھی خیال ہی نہیں کرتے کہ ہمیں روٹیں لازمی طور پر دوسرے حالات کو روک دیتی ہیں اور مسلمان کے بھی اسی وقت جیل گئے ہیں جب وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا احکام کر دیں۔ مگر وہ کہتے ہیں کہ ہم ہذا کیونرٹ ہو جائیں گے مگر

### سوال یہ ہے

کہ کیا ہذا کیونرٹ ہو سکتا ہے؟ اگر نہیں ہو سکتا تو وہ ہوں گے کس میں؟ یہ تو وہی ہی اختلافات بات ہے جیسے مگر ڈانس کا تھہرہ ہے کہ وہ ایک دفعہ نکار سے واپس آ رہی ہے تو اس نے دیکھا کہ اس کے تعلق کے پاس ہزاروں ہزار لوگ ہیں اور وہ روٹی روٹی کے لئے گھر سے نکلتے ہیں اس لئے اپنے باحتیاطی اور ان سے پرہیز کر کے لوگ کیوں نکلتے ہیں اور روٹی روٹی کیوں لے رہے ہیں؟







# اسلام کی خصوصیت

ازہرتم مولوی نعلیق خاں صاحب المدونیت جسد رآباد دکن

اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو عبادات  
انہما کے ساتھ ساتھ دنیاوی امور کی انجام دہی  
کا بھی حکم دیتے۔ گوئی امتناع نہیں ہے۔ شرع  
طریقہ اللہ کو خداوند عالم سے جرتیں متعادہ اہل  
من انفس ہے۔ آپ کو دین کے ساتھ ہی دنیا کی  
امور سے بھی غافل نہیں تھی۔ تاریخ کا حکم  
بجوں آتے ہے کہ آپ نے جسے جسے ضرورت  
میں فریضہ نہیں شریک ہے۔ اس کے باوجود  
اس عیب پر اس امت کی تہمت کے باوجود کسی  
ایک کو بھی جان سے بچا دیا۔ تاہم نہیں پڑا تاریخ  
اس خصوص میں بلا خوف تردد وہ شہادت میں  
اپنے صفات بلا کسی تحفظ و استغناء کے  
پریشانی کرتے۔ زبان امتزاجی پر ہنوز  
تہر سکوت جنت ہے۔ لیکن استناد زمانے  
بھی اختلاف و افتراق کے نتیجے میں متعاد  
جہ میں پیش فرمے بیچارے تھے۔ خیالات میں  
چٹا گت و یک صفت متفرد ہو چکی ہے۔ مذہب  
بیزاری عام ہو چکی ہے جو عمومی و عمومی  
نے ایک دوسری دنیا میں پیدا کر دی ہے۔  
ایک دوسرے کو کافر و ذمیری اور کلمہ  
کتا ہے۔ اس خصوص میں دارالافتاء  
مکررم عمل ہے۔ انہماقت کی اتباع  
میں قسم کو پیش و تیار ہے۔

ایک زمانہ میں ملوہ جینہا اسی  
طرح اپنی قوانین مانع کر دیا تھا۔ عقیدہ  
صرف حصول اقتدار تھا۔ دین کھوکھلا اور  
پر اہل سنت فرسے تو حصے نہ دے گئے تھے۔  
ایک برس اقتدار آجاتا تو دوسرے کو  
بچا دیتے تھے۔ ان کا وہ جینہا سے براہ  
بھی کسرا تھا نہیں رکھتا تھا۔ اور فرسہ  
کاظم دستم ہی فرق کے حصول کے لئے  
دعا گھجاتا تھا۔ اپنے ذہنی انکسار کا مطلقاً  
کوئی بردا نہیں نہ تھی۔ غالب فرسہ کے  
نذیک مطلب فرق کا ذہنی رہنا یا باری کافر  
مردود اور واجب التعلق تھا۔ یہ ذہنیت ہر  
فرقہ جہد میں ہو چکی تھی۔ کہ کجائت صرف اسی  
کا وہ تہ اور تھے۔ جینہا کو اس سے تعلق  
بہید کا بھی نہیں ہو سکتا۔ اہم دھم کا تہر کرنا  
ہم عقیدہ بنانے اور ہم خیال کرنے اور  
فرقہ پسینی میں ہی مقام ملانے کو چاہتا  
پیدا تھی تھی گھجاتا تھا۔ اور مقدس فریقہ  
تھوڑا کرتا تھا۔ اس حق کے استعمال اور  
مردود فریقہ کی بجا آمد بھی خون ریزی  
کی طور پر جانتی تھی۔ جمہور میں جہلم نے  
اس ظلم رستم کی بھی پکڑی اور ظلم کی  
تہر کرنے دتہ دتہ ظلم و ستم کا اظہار  
کے ہیں اور ظلم یا کجاہر ظلم اور ظلم کے  
عقیدہ سے استغناء مستقیم ستم اور

مورد الزام نہیں ہے۔ اس فرق کی تعصب  
حکومت کو لادینی (Atheism) آہنگ  
کی اصطلاح میں کہتے ہیں۔ جس کو رعایا  
کے مذہب عقیدہ سے سرکھار اور واسطہ  
نہ ہو۔ یہ مطلب نہیں ہے کہ اس حکومت  
میں صرف لاد مذہب اور ظلمی جیسے ہیں  
کوئی و بنیاد یا پانچا نہ جاتے فرق صرف  
بھی ہے کہ امور سلطنت ذہنی تعصب  
سے بالاتر ہیں۔ ان کی انجام دہی میں  
بجز انصاف کسی مذہبی یا سیاسی کاشاہ  
نک نہ ہو۔

ایک زمانہ میں علم پر جان چھائی تھی  
مسلمانوں کے خلاف عیسائی دنیا کو مذہب  
کا نام ہے کہ بھڑکا اور پھینک ہو کہ  
میدان جنگ میں ڈیرہ جما بیٹھے۔ اس  
کے نتائج سے وہ قطعاً لاپرواہ تھے کچھ  
دلت تک ہے حاسد اور جگ جا رہی  
لیکن ہر کمیٹ ہی میں اس جہنم مذہبی پر  
امن دہان کا پانی بھرا کر دیا۔ لاکھوں  
فرسوں نے اپنی قربانی سے ابر الٹا کر  
تک کے لئے یہ سبق اذہر یاد کر دیا کہ  
ذہب کے نام پر جہول و قتال کسی طرح  
مناسب نہیں ہے۔ اور اس کے درمیں  
کے طور پر یورپ خواب غفلت سے بھرت  
بہید رہتا تھا بلکہ اس کا جذبہ بھی بے اختیار  
ہو گیا۔ اس فرسہ و ستم کے خلاف خاطر  
رکھتے ہوئے عیسائی مبلغ جاہد اور کلمہ  
میں جینہا کے لئے پھیل گئے۔ اب  
ان کی کلمہ و لہدی ہر پہلی بکھولیں و  
محبت و اثار ہر پہلی پائینی کے باعث  
دنیا کا ایک ترین گوشہ بھی ان کے  
ہر وہم و خیال میں ہے۔ ڈاکٹر اپنے  
کالی فن سے حوام کے دل موہ رہے ہیں  
وہ دنیا میں مسیح اور ان کے مذہب کو  
اپنی عبادت شوق اور عیسائی کے کافی  
روشنی کر چکے ہیں۔ یہ عمل ترقی  
جیسا کہ میں فرقہ بندی کو ختم کرنے والی  
ثابت نہیں ہو رہے۔ تاہم ان کے اندہ  
فرقہ دارانہ مسودہ و منافرت نہیں دی۔  
تاہم فرقہ جات میں اضافہ ضرور ہو گیا  
ہے۔ کلمہ و لہدی کے اصول پر  
ہر فرقہ اپنی مصلحت میں بلا تفریق  
و بلا مزاحمت و مداخلت منہک و مکرر عمل  
ہے۔ نتیجتاً عیسائیت نے ستم و تعصب حاصل  
کر لیا ہے۔

تاہم اپنی حقیقت مسلمانوں کے لئے  
بھی ایک سبق ہے کہ فرقہ بندی مذہب کے  
افراد جینہا میں حق من و دھن سے معرفت

دشمنک ہیں مگر مسلمان میں کا جذبہ ایمان  
تبلیغ ہے وہ اس سے باہل قابل ہیں۔  
اس فرقہ کو ختم کر دیا کہ اس نے سرت  
مصول اقتدار کی خاطر جماعت سازی کر دیا  
مشعلہ جاہلیہ ہے۔ جو لہرونی دوسری اپنی  
و غلطی کی اساس ہے۔ تبلیغ مسلمان کے  
چھوڑا دینے کے علاج کے لئے آکسیر کا حکم  
رکھتی ہے۔ حکومت کا استخفاف اسی میں  
مغز ہے۔ اس میں ترمیم کے اسباب نہ  
وچہ نہ تاہم ہو جائیں گے۔ تبلیغ کے لئے  
بھی یہ شرط ہے کہ تاہم دیکھ کر پتہ لگایا  
جائے۔ خلوص بہت اور صفائی قلب کو بلا  
کسی تعصب کے اس کا حکم دینا گوارا  
جائے۔ باہمی چیلش کے نتائج بھی خوشگوار  
نہیں ہوتے ہیں۔ مسلمان سخت حاصل کر  
میں خود سری حکمرانی اپنی حکومت میں شرکت  
کی دعوت دینے پر آمادہ ہو جائیں گے۔ اس  
کی صداقت خود اس کی کابیالی کی صداقت  
ہے۔ جو ان کی زندگی کے ہر پہلو پر  
حادی ہے۔ اس کا ہر حکم خشیت و اللہ پر  
بہنی ہے۔ سراط مستقیم اس کی رہبری نہ  
رہنمائی کرتی ہے۔ تجارت میں صداقت اور  
دائستاری کی خاص بات ہے سیاست  
کو اس سے مبرا دیکھنا نہیں کہاہے۔ اصول  
نکورہ ہر عمل پر راقی اقتدار پر منتج ہوتی  
ہے۔ اس کے لئے کسی مولوی یا پیر  
کا ہونا لازمی نہیں ہے نہ کسی فرقہ یا جماعت  
کا لزوم ہے۔ سیاست جمہوریت کی پھیلا  
کرنا مسرت ثابت ہوتا ہے۔ جماعت سازی  
اور ملحد کی پسند کی اصول اسلام  
مناسرتیں۔ یہ افتراق و لغات کی تہمیزی  
پر دال ہے۔ بگرد نکوت کے نتیجے میں ایک  
فرقہ دوسرے کو باطل برمت اسلام  
سے خارج و کافریت اور خود کو نجات کا  
سحق تصور کرنے لگتا ہے۔ نجات کا یہ  
مردود و اعدا و استحقاق الشقاق و  
افتراق کا باعث ہوتا اور تفرقات میں  
ڈھکیں و تیلے۔ اور مذہبی میں یورپ  
میں عیسائیوں کو اسی آزار نے کہیں کا نہ  
رکھا تھا۔ اس آزار سے شہابیانی کو فرقہ  
مسلمان نے اس پر ہنوز توجہ دیکھ نہیں  
کی ہے۔ حالانکہ تبلیغ و نشر آکسیر  
پرتا اثر ہے جس نے بھی ناکامی کا منہ  
نہیں دیکھا ہے۔

جماعت احمدیہ نے خدا کے فضل سے  
اس نکتہ کو پایا ہے اور وہ مرکز تبلیغ  
ہے۔ لیکن اس کی کابیالی کو ماننے سے  
کا وہ شعلہ بھڑکایا ہے کہ پناہ بھلا مسلمان  
اس سے اور بھی حواس باختہ ہو گیا ہے۔  
وہ بھانٹے اپنی فلاح و اصلاح پر توجہ دینے  
کے جماعت احمدیہ کو غائب و غاسر دیکھنے  
کا مقصد ہے۔ اس نے اس قرآنی حکم  
کو فراموش کر دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے  
مخلص بندوں کی حمایت و امداد کیا کرتا ہے

نہیں سمجھا حضرت اس خوف متوجہ ہوئے  
ہیں۔ تاہم وہ قرار واقعی اور مرداری توجہ  
نہیں ہے۔ خود ساختہ زبردستی۔ زبان و  
تاریکیاں کج مغلطت اس خوف مذکورہ  
بھی مانع و زائیم ہے۔ اسی میں وہ اپنی  
عاقبت کا فیصلہ کر رہا ہے۔ زمانہ اس باطل  
سے نقاب اٹھ دیا ہے۔ سیاسی شیطان  
اپنی دسترس کاروں میں ہر حق ممدون  
ہے۔ مولوی مولودنی صاحب لہر مولوی  
علامہ حضرت صاحب پڑا دی کے باہمی نزاع  
اس پر مغز میں مولودنی لنگھتے ہوئے  
ہیں مولوی جیسے کہیں ہیں تو سب جانی  
دلوں بھنگی کا غواش نہیں ہیں۔ سیاسی  
شیطان تقویوں کے مثل خیالہ ہیں ہر مذہب  
خوش و خرم ہے۔ یہ سلسلہ ہے کہ اسلامی  
احکام سیاست پر بھی حاوی ہیں۔ اور کسی  
سیاسی جماعت کی تشکیل کی اجازت نہیں  
دیتے ہیں۔ سیاست کو مذہب سے علیحدہ  
رکھنا چاہئے۔ اس مقولہ کا یہ منشا نہیں  
کہ اسلام کی سیاست کو سیاست سے  
کوئی واسطہ نہیں ہے بلکہ اس کا مذہب ہے  
ہے کہ اسلامیوں کے سیاسی خیالات  
دعوات کی طور پر ایک ہونے چاہئیں۔  
اس لئے کہ ان کا خدا رسول اور کتاب  
ایک ہے سیاسی جماعتوں کی تشکیل  
بوجہ و مذکورہ سرت قرار دیا ہے۔ اس  
اسی نظر بد اگر مسلمان متحد ہو کر  
ہر جمعی قہوہ ناکے تمام نزاعات کو مسل  
نکل آسکے۔ اور تباہی سے سزہ ہر  
ہر کہ اپنی ضمنی بر مستقل ہو جائے۔ بیشتر اہمیت  
اور دیگر کلموں کا مہتمم و نسبت ایک  
نقدہ نظر نہیں ہے اس لئے اتحاد و اتفاق  
کا امکان مولودنی صاحب ہی ہے گا۔  
جس تبلیغ ایک ایسی موثر آواز ہے  
اکسیر ہے جو تہ مردہ میں جان ڈال سکتی ہے  
بشریک خلوص و صداقت کی چاشنی کی  
آئینہ شش اس میں جو کاسنی مسلمان ہی  
مکتہ کو سکھائیں اور باہمی منافرتیں  
اچھٹے کی بجائے قرآن ہدایت اور خلوص  
دردن نکل کھڑے ہوں تو صداقت کی شمع  
خود بخود غلطوں کو روڑ کر لے جلا دے گی۔

## اسم جنوری یاد رکھیں

تحریر تک جدید کے دستوں کی  
نقد اعداد بیگیوں کی انگریز سرت ان  
مخلفین کے اسمائے گرامی پر مشتمل  
ہو گی جو ۳۱ جنوری تک سو فیصد  
ادارتی فریادوں کے۔ یہ نہر سرت دفتر  
بذرا کی طرف سے ۲۱ فروری کو حضور  
کی خدمت میں عرض و دعا بھیجی جائے  
گی۔ انشاء اللہ  
وکیل اعلیٰ تحریر تک جدید قادیان

# ایک لاجواب چیلنج

از مخم مولوی علاء الحق صاحب نفل مبلغ مسد عالیہ ریہ مظفر آباد

قرآن کو جسہ اللہ تعالیٰ کا وہ برکت کلام ہے کہ جس کے حقائق معارف کو بھی ختم ہوں گے۔ اس کا ایک حصہ دوسرے حصے کی تفسیر مان کر دینا ہے اور یہ غالباً حق کو حق و باطل میں بھند کرنے کا دھماکا ہے۔ سہ درجہ ذیل پہلے میں تار تار میں کرام اس کی ایک جھلک ملاحظہ فرمائیں گے۔ ہر ایک شہور و نامور عالم مولانا ابوالوفاء صاحب کو دیکھا ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

مرگم و محترم مولانا ابوالوفاء صاحب ہنرمند صاحب کتب خانہ محترم صاحب مدرسہ جماعت احمدیہ پورٹو و محترم مولوی سید حسن صاحب بیٹھو پورٹو

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ پورٹو کی ایک خطی سے مجھے سلام پہنچا ہے کہ پورٹو کے ایک جلسہ میں ۱۹ مئی ۱۹۹۳ء کو آپ کی ایک تقریر ہوئی۔ اس میں آپ نے جماعت احمدیہ کے خلاف بہت کچھ تم کو غصہ کیا ابھرا فرمایا اور منافرت پھیلانی نیز سورہہ مائدہ کی آیت قرآن ضمن جھٹکنا اچھے سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جاث کا استدلال فرمایا اور بتا کر

اس استدلال کی تقلید پیش کرنا ہوں و ما تو یضیق اذنا بالشدۃ العظمی العظیم

آپ کے نزدیک بھی استدلال آیت کہ یہ ہے۔

قل من ینک من اللہ شیئاً

ذو اذنی ان یدھاک السبع ابن مریم (ملاحظہ فرمائیے کہ وہ کہہ کر اللہ تعالیٰ صریحاً بیان فرمایا کہ چاہے تو اس کے منہ بد میں کوئی کسی بات کی طاقت رکھتا ہے۔

اس آیت کہ یہ سے آپ کا استدلال یہ ہے کہ اس آیت کے نزول کے وقت تک حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت نہیں ہوئے تھے۔ اس استدلال کے جواب میں خاکسار قرآن کریم کی ایک دوسری آیت تفسیر القرآن بالقرآن کے طور پر پیش کرتا ہے جو ہے۔

قل من ینک من اللہ شیئاً

اذ اولکم کل منکم اولادکم نفعاً (تفسیر) یعنی یہ کہہ کہ اگر اللہ تعالیٰ تم کو کوئی نفع دینا چاہتا ہے یا تم کو کوئی نفع دینا چاہتا ہے تو اس کے مقابلہ میں کوئی تمہارے لئے کسی بات کی طاقت رکھتا ہے۔

## گھلا چیلنج

آپ نے جو کہ پڑھتے آیت کہ یہ سے جاث مسیح کا استدلال کرتے ہوئے اس کو بھند کرنا وہاں ہے۔ اس لئے آیت جنت کی طرف سے ہم آپ کو ایک چیلنج بھی دیتے ہیں۔

چیلنج یہ ہے کہ آپ بھی قرآن کریم سے کوئی ایسی آیت پیش کریں جس میں ہم کہہ کر لڑاؤنا سو صیغہ ترتیب کے آیت "ایسی ابن مریم" کے ہی استعمال ہوئے ہوں اور آپ کے استدلال کی اس آیت سے تائید بھی ہوتی ہو۔ دوسرے آیتہ وہاں فی الزمین جمعاً کے الفاظ کا سبب سے معنی تعین اور مکنت واضح ہوتی ہو جاری طرف سے آپ کو کھلم کھلا اور پراہیک دہلی چیلنج ہے کہ آپ ہرگز ہرگز کوئی ایک کھلی ایسی آیت پیش نہ کر سکیں گے۔ اور نہ سباق و سباق سے ایسے استدلال کی تائید سکیں گے۔

ماخذ دل کو کثرت اجماع کی طاقت نہیں ایک نشان دہانی ہے کہ دل میں ہرگز کوئی آپ آپ کے طرف میں رہتے تھے ہیں اور آپ چیلنج کا جواب دیں۔ سو یہ ایک جواب چیلنج ہے جس کا آپ کے پاس کوئی جواب نہیں ہے۔

۴۔

۵۔ آپ اپنے استدلال کو حضرت معذرت کے ساتھ دہرائیں۔ میں سو یہ امر آپ کی منکر اور ثابت کرنے کا۔ کیونکہ۔

جب نفل گنج سہائی پیرس کو مل گیا ہینا ہینوں کی ہے یہ بھلکت راہ جاہلی ہے

موسم۔ آپ باہل خاموش ہو کر بھٹ جائیں۔ سو اس تیسری راہ کو اختیار کرنے کی صورت میں آقا سے ساتھ ساتھ سبیل کی جانے والی حضرت انی سلسلہ عابد احمدی علیہ السلام کی ایک پیشگوئی کی آپ علی تعذیب کی رہیں گے یہ نفل نفل۔

خدا تعالیٰ نے مجھ پر بار بار جنوری ہے کہ وہ مجھے بہت شکت دے گا اور میرے سلسلہ کو نام نہیں ہیں پھولے گا۔ اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرقہ کے لوگ اس فہم اور حضرت میں کمال حاصل کریں گے کہ یہی سہیلی کے نور، اور ولایت اور ذات انوں کے نور سے سب کا نور بن کر رہے گا۔

(تجلیات علیہ)

اب دیکھا ہے کہ آپ جس راستے کو اختیار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی راہ سنانی فرمائے۔ اور فرقوں کی رائے کے آپ کے سینہ کو صاف کر دے۔

رحمۃ علینا انت الباعث

۱۔ السلام مع ہاکام

۲۔ السلام علیک اوفی ترین خادم

۳۔ ہدایتی نفل مبلغ انجیل صاحب پبلشر

میتھ مظفر آباد

# اصحاب احمد کے سوانح

از حضرت ناسی محمد مولانا صاحب اسکسلی۔ ریلوے دارالافتاء

حضرت ناسی محمد مولانا صاحب نے سابق مروجہ کے اصحاب کے سوانح کے بارے میں ایک کتاب لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۲۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۳۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۴۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۵۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۶۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۷۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۸۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۹۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۰۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۱۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۲۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۳۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۴۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۵۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۶۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۷۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۸۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۹۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۲۰۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۲۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۳۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۴۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۵۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۶۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۷۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۸۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۹۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۰۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۱۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۲۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۳۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۴۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۵۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۶۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۷۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۸۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۱۹۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔

۲۰۔ مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب نے لکھی ہے۔



اس کے خلاف کیے متعلق قرآن کرم اور احادیث سے کچھ حصہ ذکر کرنے کے بعد آخر میں سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام اور حضرت خلیفنا المسیح الثانی ایہ وہ اللہ تعالیٰ حضور العزیز کے دو حواری اس سلسلہ میں نقل کئے جاتے ہیں میں ایک طرف تو رمضان المبارک کی مناسبت شان کا جامع خاکہ پیش کرنا چاہتا ہوں اور دوسری طرف ان چاروں میں سے ایک کو شرف سے ہی وہ تیسریں پیرا میں ان قیمتی آیات میں پورا پورا روحانی نفاذ حاصل کرنے کی تلقین کی جاتی ہے۔

(۱)

سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام رمضان کی تشریح میں فرماتے ہیں :-  
 رمضان سورج کی پیش کو کہتے ہیں۔ رمضان میں پھر کچرا انسان اکل و شرب اور تمام جسمانی لذتوں پر صبر کرنا ہے۔ دوسرے اللہ تعالیٰ نے احکام کے لئے ایک پیش اور دوسرا بیدار کرنا ہے اور روحانی اور جسمانی حرارت اور پیش مل کر رمضان بنا دیا۔ رمضان المبارک دعا کا مہینہ ہے شہدوں رمضان اللہ تعالیٰ انزل فیہ اللہ القرآن سے ہی ماہ رمضان کی عقیقت معلوم ہوتی ہے جو تینوں نے اس مہینہ کو توبہ و تائب کے لئے مہمہ مہمہ ہے۔ اس میں کثرت سے مسکرات ہوتے ہیں۔ نماز تکیہ نفس کو تپا ہے اور درود سے قلبی تلب ہوتی ہے۔ تزکیہ نفس سے مزاد ہے کہ نفس مبارک کی شہوات سے بچہ حاصل ہوجاتا ہے۔ اور قلبی تلب سے مسکرات ہوتے ہیں میں سے ہونے خدا کو دیکھ لیتا ہے۔  
 (تذکرہ شیخ سعید ص ۱۲۲)

(۲)

سیدنا حضرت خلیفنا المسیح الثانی ایہ وہ اللہ تعالیٰ حضور العزیز فرماتے ہیں :-  
 کچھ لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انہیں نعمت دی ہوئی ہے، ایمان دیا ہوتا ہے رمضان کی قدر و قیمت کو سمجھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق سلسلہ زندہ رکھتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے ایک مہینہ کے برابر مہینہ سزاگ آ جاتی ہے جس سے گناہ ہوتے وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کر لیتے ہیں اور اللہ تعالیٰ سے اپنی دعا میں منواتے ہیں۔ ان کو قبول کرنے کے صورت میں پھر نہیں آتی حق۔ یہ لوگ

جب رمضان المبارک میں داخل ہوتے ہیں تو ان کی حالت اور ہوتی ہے، اور جب رمضان سے نکلنے میں تو ان کی حالت اور ہوتی ہے، بعض دفعہ وہ رمضان کے مہینہ میں نکلے داخل ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی عطائی ہوتی حضرتوں سے لے کر ہوتے نکلنے ہیں۔ بعض دفعہ وہ روحانی بیماریوں سے تھکتے اور فائدہ کھانے کے ساتھ رمضان میں داخل ہوتے ہیں لیکن شہدت، جا لاک اور تیز دست عین کی شکل میں رمضان سے باہر آتے ہیں۔ کئی لوگ روحانی طور پر ان سے داخل ہوتے ہیں لیکن سماج کے اور تیز نظروں سے ان کو باہر نکلنے میں۔ کئی دلی کے جفا کی اس مہینہ میں داخل ہوتے ہیں لیکن جب یہ مہینہ ختم ہوتا ہے تو ان کے چہرے اور برہنہ ہوتی، روحانی اور شادمانی کا سفر ہوتا ہے۔ سے ہر شخص دیکھتا ہے اور دادا کرتا ہے۔ بس خوش قسمت ہیں وہ لوگ جو اس کی رحمتوں اور فضلوں سے نفاذ لگاتے ہیں۔ اور بد قسمت ہیں وہ لوگ جن کے لئے خدا تعالیٰ نے عذاب و توبہ کی رحمتوں اور برکتوں کے دروازے کھولنا نہیں اور وہ منہ پھیر لیتے ہیں۔ اور ان سے نفاذ لگاتے کی کوشش نہیں کرتے۔

(فردوسِ احمدی ص ۱۵۵) احکام روہ) فرشتہ آئے داسے مبارک مہینہ کی برکات دینا شروع لیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو ان مبارک ایام میں پورا پورا نفاذ لگاتے کی توفیق دے تاکہ ہم سب اس کے ازلی ابدی نور و رحمت کے حقیقی وارث بن سکیں۔ اور جب رمضان ہم سے شفقت ہو تو اللہ تعالیٰ کے فرشتے ہمیں ایک بدلہ ہوتی مخلوق پائیں۔ اور ہمارے وی دنیا میں غیر معمولی ترقی کے لئے کھلی جائیں آمین۔ انعام آمین یا مرحوم الراحمین

درخواست دعا  
 محکم مولوی بشیر احمد صاحب چنساہم انسپکٹریٹ اہل بدھ میں ملیدہ پروگرام کے مطابق ۱۵ جنوری کو پوری، بہار اور بنگال کے دورہ پر روانہ ہوتے تھے لیکن راستہ میں بددگرہ سے بیمار ہو گئے اور انہیں وہی قادیان آجڑا۔ اجاب ان کی صحت کا علاج کرنے کے لئے دعا فرمادیں۔ جو دعویٰ بیدار اور دلچسپ

بروقتہ عرس حضرت سید شاہ چندہ حسین صاحب رحمۃ اللہ علیہ بمقام گوگی

تبلیغی اسٹال کا قیام

مجاہد جماعت احمدیہ یارگوگیر

گذشتہ تین سالوں سے یارگوگیر میں حضرت شمس عالم حسینی صاحب کے عرس کے موقع پر جماعت احمدیہ یارگوگیر کی طرف سے تبلیغی کتب کا اسٹال لگایا جاتا رہا اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تبلیغ کا یہ نیا ڈھنگ بہت ہی کامیاب اور موثر ثابت ہوتا رہا اس لئے اسٹال گوگی شریف عرس کے موقع پر بھی تبلیغی کتب کا اسٹال لگانے کا ارادہ ہوا گوگی کے بزرگ حضرت سید شاہ چندہ حسینی صاحب عادل شاہی حکومت کے زمانہ میں گوگی کی تشریف لائے تھے اور اپنے تقویٰ و طہارت کے ذریعہ آپس پاس کے علاقے کو اسلام کے نور سے منور کیا۔

گوگی شریف میں عرس ہر سال، اشھان کو ہوتا ہے۔ چنانچہ تاریخ مذکورہ پر جماعت احمدیہ یارگوگیر سے جا را اور پرستل ایک وفد جس میں مولوی محمد حفیظ صاحب و حفیظ باب علیا صاحب مولوی ذیبرا احمد صاحب ہو ڈی، محمد شاہ صاحب عرف دبی، دروغا میسٹری محکم مولوی یحییٰ احمد صاحب شامل تھے روانہ ہوا۔ اس وفد کو خاکہ رنے اپنی جیب کار کے ذریعہ مسخ ضروری سامان اسٹال لے جا کر گوگی پہنچایا وہاں بیچ کر سوزدن لگے کا کتاب کر کے اسٹال لگایا گیا اور اسے مختلف قسم کے تبلیغی پردوں سے مزین کیا گیا جس میں دو شے پردے ان تعلقات پر مشتمل تھے۔  
 ۱۔ تبلیغ اسلام دنیا کے کاندھان تک  
 ۲۔ "مجموعہ قیام محمدین"

یہ دونوں پردے عوام کے لئے جاذب نظر اور باعث کشش تھے۔ اور آئے جانے والوں کو اپنی طرف متوجہ کرتے تھے۔ اس اسٹال میں محترمہ گمروری تبلیغی ممبرہ رکھا گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے تبلیغی اسلام۔ در سنٹر۔ اور مقصد زندگی جو میں نے تبلیغ کی طرف سے شائق کی کہیں۔ اس اسٹال میں رکھی گئیں

۱۹۹۳ء جنوری ۱۵ء مطابق ۱۵ اشھان ۱۴۱۴ء کی دوپہر سے ہمارے اسٹال پر لوگوں کا ہجوم ہوا شروع ہوا اور آئے والوں سے اہمیت کے خصوصی تقید و فوات مسیح "ختم نبوت" اور صداقت حضرت مسیح موعود پر گفتگو ہوتی رہی۔ تین دن کا مسکن اتنا یہ سلسلہ جاری رہا، حقیقی "مہم" ۵۔ روز۔ در سنٹر۔ ۲۵ اور مقصد زندگی ۲۰۔ عدد رہی قیمت سے تقسیم کی گئیں اور اس کے علاوہ ٹریکٹ اور پمفلٹ ۵۰۰ کے تقریب قیمت تقسیم کئے گئے۔ بحیثیت مجموعی خدا تعالیٰ نے فضل سے ہمارا یہ تبلیغی پروگرام کامیاب رہا تقریباً ۳۰۰۰ اجاب نے ہمارے تبلیغی اسٹال سے استفادہ کیا اور کافی شائق ہوئے۔

اس سلسلہ میں اسٹال کا ذکر کرنا بھی ضروری ہوگا کہ جب شمس عالم حسینی صاحب حضور نبین گوگی شریف نے ہمارے وفد کے ساتھ نہایت اچھا سلوک کیا اور ہر لحاظ سے تعاون بھی فرمایا نیز مسلمان نوازی کا اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔ اور اپنی تمام گہرہ و مصلوں کو بلا تکلیف بھی کر دئے۔ یہیں سے مولود کا تہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس ایک سلوک کی جزا سے خیر دے۔ نیز فیصل احمد صاحب احمدی یارگوگیر نے بھی وفد کے ساتھ ہر رنگ میں تعاون کیا اور اللہ تعالیٰ نے انہیں بھی جزا سے خیر بخشے۔ گوگی سے واپسی پر محکم نعمت اللہ صاحب غوری کی موٹر پر اور یحییٰ دروغا میسٹری صاحبان سلسلہ سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری ان تبلیغی سہمی کو موثر نتائج پیدا فرمائے اور میں زیادہ سے زیادہ پیغام حق پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین خاکہ رکھنا اس احمدی سیکرٹری تبلیغی جماعت احمدیہ یارگوگیر

دورہ میں التوا

محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم انسپکٹریٹ اہل بدھ مورخ پٹنہ میں مطبوعہ پروگرام کے مطابق ۱۵ جنوری کو اپنے دورہ پر روانہ ہوتے تھے لیکن انہوں سے کہہ دیا گیا کہ دورہ کے تکلیف ہوجانے کے باعث انہیں واپس آ جانا پڑا۔ دوبارہ پروگرام مرتب ہونے پر جماعتوں کو اطلاع کر دی جائے گی۔ انشاء اللہ

ولادت و درخواست دعا  
 پورن پٹنہ کو اللہ تعالیٰ نے خاکہ رکھنا دعا عطا فرمائی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو میں عطا فرمائے۔ اور خادم بن جائے۔ خاکہ رکھنا سیکرٹری ذی جماعت احمدیہ یارگوگیر

# نہ سال اور ہماری ذمہ داریاں

## عہدیداران و احباب جماعت نوری توجہ فرمائیں

ہندہ نہیں دیتے یا بقیوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی خدمت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب نہ رہی ہے۔ بس میں تمام امر اور اسکے فرمان مال کو توجہ دلانا ہوں کہ انہیں روحانی اور ترقی اصطلاح کے ساتھ ساتھ تازہ بند تیار اور شہ جہ سے کم چند دینے والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھ جائیے تاکہ ان میں بھی ترقی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش پر دوش اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں۔

**مزید فرمایا کہ۔**  
 میں ان دوستوں کو کہنے کے ذمہ لگاتے ہیں توجہ دہا ہوں کہ وہ اپنے لئے جلد ادا کریں۔ وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات زیادہ ہیں یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے۔  
**زکوٰۃ کے متعلق فرمایا۔**

”تیسری چیز جو ہر شخصیت سے اسلام نے زور دیا ہے اور اس کی طرف بارہا قرآن کریم میں توجہ دلائی گئی ہے وہ یہ ہے کہ روپیہ بیٹک کا نہ مگر جو کچھ کاؤ پر زکوٰۃ ادا کرے۔ اگر کوئی شخص پاناہنگی سے زکوٰۃ ادا کرے تو یہ اس بات کا ثبوت ہوگا کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کارہا ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا محض دنیا کی خاطر کارہا ہے خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا شوق اس کے دل میں نہیں ہے۔ اگر وہ انہیں اس شخص کے دل میں خدا تعالیٰ کے قرب اور اس کی محبت کو جذبہ کرنے کا احساس ہوا اور اگر وہ دنیا کو دین کی خاطر کارہا پڑا تو اس کا زین کا وہ کہہ اپنے مال میں سے خدا تعالیٰ کا حق ادا کرتا۔ اور نوری یا ستارہ کے ساتھ کرتا لیکن جب وہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہوگا کہ وہ شیطان کے تابع ہے خدا تعالیٰ کے احکام کے تابع نہیں۔“

**پس احباب!** جانتے ہو کہ ہندوستان اور عہدیداران کرام دیکھیں کہ کیا ہماری مال ترقیاں مندرجہ بالا معیار پر پوری اترتی ہیں کیا ہمارے جملہ قادیان داران، اہل ہند اور بے شرح استفادہ کی اصطلاح ہو گئی ہے؟ اگر نہیں تو پھر تفریق کیوں؟ جلدی کریں اور اپنے عمل سے اس معیار پر پہنچیں۔ جو ہمارے لئے مندرجہ لگا ہے۔ تاکہ خدا تعالیٰ کے حضور ہم اپنے جذبہ محبت کو پورا کرنے والے ہوں۔ اور ہمارا نیا سال ۱۹۲۲ء ہمارے اخصاں ترقی اور خدا تعالیٰ کے زیادہ سے زیادہ فضلوں کو ہم پر لانے کا باعث بنے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے وعدے تو ہم حال پورے ہو گئے ادا کر کے ان وعدوں کے پورا ہونے میں ہمارا جی مصد ہو۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

برکت میں اجر نعمت وادبنت سے اتنی ذرہ  
 نقصانے اعلان است ای ہر حالت شود پیدا  
**جمہد احباب جماعت:** عہدیداران کرام! دلسلیں عزت سے در خواست ہے کہ وہ جماعت کو مال ترقی کے اعلیٰ معیار پر پہنچانے کے لئے اسی سے جدوجہد فرمائیں تاکہ ہمارا قدم اس بہت سے ہی ہر روز آگے بڑھتا جلا جائے۔ تاکہ ہمارا شمار بھی ان خوش قسمت بندوں میں ہو جائے کہ جن کو اللہ تعالیٰ نسرانے گا

فان حطی فی عبادہی سراجی حقیقی ۰  
 اللہ تعالیٰ ہم سب کو ایسا رضا کار ہو چلا کر زیادہ سے زیادہ خدمت دینیہ کی توفیق دے آجین۔

**ناظریت المال قادیان**

## جسذاکم اللہ اصن الجزام

ہمارے یعنی موسیٰ اصحاب نے اپنا حصہ جامداد پورے کا پورا ادا فرمایا ہے۔ اور بعض نے نساہت سوز کر کے ادائیگی شروع فرمادی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا کے طور پر بخشے ان کے اخصاں دوسلوں میں ترقی دے اور دوسرے مومنین کو بھی توفیق بخشے کہ وہ ان زمین ادا کرنے کی کوشش فرمائیں۔ سیکرٹری ذمہ داری معمر قادیان

۱۹۲۲ء کا سال تمام پوری ہے اور ہم نوری سال سے نیا سال شروع ہو چکا ہے اگرچہ ۱۹۲۲ء میں جمعی طور پر چند جہات کی آمد گذشتہ سال کی آمد سے بظہر نظر زیادہ اور امید افزا ہے لیکن ہندوستان کی متعدد جماعتوں اور افراد کے ذمہ سابقہ بقایا اور ترقی کی جھلک کے لحاظ سے کثیر رقم حاصل قابل ادا ہیں جنہو ما بھی احباب کی طرف سے حصہ دہا کی دعوتی کا جس حد تک تسلی ہے اس کی پرزکیشن معیار کے مطابق نہیں۔

**تاریخ شاہد ہے کہ** صاحب کرام رضوان اللہ علیہم اے اپنی جانوں، اموال اور عزتوں کو خدا تعالیٰ کے دین کی تبلیغ و اشاعت کے لئے قربان کر دیا تھا۔ جس کا اجر اللہ تعالیٰ نے انہیں اس رنگ میں دیا کہ وہ سرخسی افسانہ، منجم جن جنہ ضعف و معزرت خواب سے لڑا نہ گئے۔ اور دنیاوی لحاظ سے بھی انہیں اور ان کی نسلیں کو ریشوں تک دنیا کا دارش بنا دیا۔ اس طرح آج بھی ہماری جماعت میں سیکڑوں خاندانیں موجود ہیں کہ ایسے امری احباب جن کو کھنڈ دین کی راہ میں اپنی جانیں، اموال، اداوار عزتوں اور دین کی قربانی دی تھی، صرف قیامت تک کے لئے تاریخ احمیت کا سنہری باب بنے بلکہ وہ جو معجزہ کی طرح ان شہید کے گمان تھے، اللہ تعالیٰ نے انہیں اور ان کی اولادوں کو نبوی لحاظ سے بھی معزز اور ممتاز حیثیتیں عطا فرمائی ہیں۔ یہ حیثیت ہے کہ دین کی خدمت اور بانیوں کے مواقع اللہ تعالیٰ کے فضلوں، رحمتوں اور برکتوں کو بغیر زیادہ جذب کرنے والے ہوتے ہیں۔ اور یہ سوانح آن حضرت ہم احوال کو حاصل ہیں باقی تمام دنیا اس نعمت عظمیٰ سے محروم ہے۔ بس کہ ہی خوش قسمت ہے وہ احمدی جس کو دین و دنیا کا لازمان دہشتوں کے بانے کی راہ دکھائی گئی ہے۔ اور وہ اس راہ پر چل کر اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے مستفید ہو رہا ہے۔

**سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:-**  
 ”اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے تو میں اسے دیکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جاتی ہے۔ کیونکہ مال خرید و بخر نہیں آتا، بلکہ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے لیکن حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے اپنے گاہر شخصیں مال سے محبت کرنے سے خدا کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں لانا جو بجا لانا چاہیے، تو وہ ضرور اس مال کو کھوے گا۔“

**مزید فرمایا کہ:-**  
 ”اگر تم خدا کے لئے تعالیٰ اٹھاؤ گے تو ایک بار سے بچے کی طرح خدا تعالیٰ کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور تم ان اور سناہ زدن کے عداوت کے گناہ کو جو تم سے پہلے گزر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھول دے جائیں گے۔“  
**مزید فرمایا کہ:-**

زبڈال مال در را میں کے نفس نے گرد  
 خدا خود سے شود ناصر اگر محبت شود پیدا  
 یعنی خدا کی راہ میں مال خرچ کرنے سے کوئی نفس نہیں ہو جاتا کہ اگر محبت کی جائے تو خدا تعالیٰ خود مددگار بن جاتا ہے۔

اسی طرح حضرت طیفہ امیہ اثنی ایہ اللہ تعالیٰ نے سحر العزیز نے امان چند جہات کے لئے احباب جماعت کو مایہ قلب کے فرمایا کہ:-

”اپنے چندوں کو بر حاکم اور خدا کی خدمت کو کھینچ کر جو کچھ جانتا چندہ دو گے اس سے ہزار دین کے نہیں لے گا۔ اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تمہارے قدموں میں ڈال دی جائے گی جس کے متعلق تمہارا نرف ہو گا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے خرچ کرو تاکہ دنیا کے پتے پتے پر مبلغ بھیجے جا سکیں اور ساری دنیا میں افسانہ پھیل جائے۔ اور دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوئی ہوگی مگر خدا تعالیٰ کے نزدیک بڑی نہیں۔“

**پھر فرمایا اور ان ارادے شرح افراد کی اصطلاح کے متعلق عہدیداران جماعت کو**

بلائی فرمائی کہ:-  
 ”مجان تک میں سمجھتا ہوں جامعہ محبت میں کسی کا شرف ان نادر ہوں کہ ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخصاں کسی کی ذمہ سے مال ترقیوں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو موزعہ شرح کے مطابق

